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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Ημερήσιο Γυμνάσιο Πελασγίας στεγάζεται σε κτήριο που βρίσκεται σε τοπικό σημείο της Πελασγίας
ιδιαίτερου φυσικού κάλλους. Στον ίδιο χώρο βρίσκεται σε ανεξάρτητο κτήριο το Λύκειο, με δικό του προαύλιο, με
το οποίο έχουν κοινή χρήση της αίθουσας εκδηλώσεων, της αίθουσας της βιβλιοθήκης καθώς και των γηπέδων
ποδοσφαίρου μικρών διαστάσεων και μπάσκετ.

Το σχολείο κατά το Σχολικό Έτος 2022-2023 λειτουργεί με 4 τμήματα (δύο τμήματα στην Α΄ Τάξη και από ένα
στη Β΄ και τη Γ΄ Τάξη). Οι μαθητές/-τριες  που φοιτούν σε αυτό κυμάνθηκαν από 59-64. Ο μαθητικός πληθυσμός
του σχολείου αποτελείται από μαθητές/-τριες που προέρχονται από την ευρύτερη αγροτική περιοχή της
Πελασγίας. Οι αλλοδαποί μαθητές/-τριες, αλβανικής καταγωγής είναι 22, μία μαθήτρια από τη Μολδαβία, καθώς
επίσης και 9 Ρομά, οι οποίοι μαζί αποτελούν συνολικά το 50% περίπου του μαθητικού πληθυσμού. Και κατά το
φετινό σχολικό έτος σημειώθηκε μία μικρή αύξηση του μαθητικού δυναμικού του σχολείου, που οφείλεται στην
αύξηση κυρίως των αλλοδαπών, αλλά και των Ρομά μαθητών/-τριών.

Αυτή η ιδιαιτερότητα του σχολείου διαμορφώνει και τον διαπολιτισμικό χαρακτήρα του, λόγω του υψηλού
ποσοστού μαθητών/-τριών άλλης εθνικής ή πολιτισμικής προέλευσης. Η φιλοσοφία και οι ενέργειες του σχολείου
στρέφονται στη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος μάθησης χωρίς αποκλεισμούς, που καλλιεργεί την αρμονική
συνύπαρξη των μαθητών/-τριών και την πρόληψη της ενδοσχολικής βίας, με στόχο την καταπολέμηση των
διαχωρισμών και του αποκλεισμού, καθώς και την ενδυνάμωση της αλληλεγγύης και της συνεργασίας μεταξύ
τους.

Κατά το Σχολικό Έτος 2022-2023 δε σημειώθηκαν ιδιαίτερα περιστατικά παραβατικής συμπεριφοράς,
παραμένουν όμως οι γενικότερες επιπτώσεις της μετα Covid εποχής, όπως η έλλειψη συγκέντρωσης,
ενδιαφέροντος και προσπάθειας από μερίδα μαθητών/-τριών. Υιοθετήθηκαν δράσεις ενδυνάμωσης του μαθητικού
ενδιαφέροντος με τη συμμετοχή του σχολείου σε Πανελλήνιους Μαθητικούς Διαγωνισμούς,  καινοτόμες
ομαδοσυνεργατικές και διαθεματικές διδασκαλίες και με συμμετοχή σε Πολιτιστικό Πρόγραμμα Φιλαναγνωσίας.

Υλοποιήθηκαν πολλαπλές επιμορφωτικές και βιωματικές δράσεις όπως: πρόγραμμα βιωματικής άσκησης
μαθητών και εκπαιδευτικών "στη χρήση αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή - Πρώτες Βοήθειες" από το ΕΚΑΒ,
παρουσίαση από εκπαιδευτικό του σχολείου με θέμα "Bullying και ΑΜΕΑ", ομιλίες από επαγγελματίες στα
πλαίσια της Αγωγής σταδιοδρομίας, ενημέρωση από εκπρόσωπο του Δήμου για τον ρόλο και τις αρμοδιότητες της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Βιωματικά εργαστήρια από ειδική ψυχολόγο – ψυχοπαιδαγωγό για θέματα "ταυτότητας των εφήβων, σχέσεις με
φίλους και γονείς, για τη διαφορετικότητα, για το Διαδίκτυο, τα προσωπικά δεδομένα και το bullying",



ενημέρωση από Κοινωνική Λειτουργό και Μαία του Κέντρου Υγείας Στυλίδας με θέμα: "Οι σχέσεις στην εφηβεία.
Τα δύο φύλα.".

Διοργανώθηκαν ομαδικές περιβαλλοντικές δράσεις δενδροφύτευσης, φύτευσης φυτών και λουλουδιών στον
αύλειο χώρο του σχολείου, καθαρισμού εξωτερικών χώρων από σκουπίδια και καλλωπισμού των χώρων του
σχολείου. Πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη με Παραολυμπιονίκη αθλητή της κολύμβησης, με στόχο την
καλλιέργεια κλίματος αποδοχής της διαφορετικότητας, της αγωνιστικότητας και της προσπάθειας.

Σε συνδυασμό με άλλες συμμετοχικές δράσεις που διοργανώθηκαν σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και
Κηδεμόνων, αλλά και διαδικτυακές επιμορφώσεις, παρουσιάσεις ομαδικών εργασιών, διδακτικές επισκέψεις,
εκπαιδευτικές εκδρομές, διοργάνωση ενδοσχολικής θεατρικής παράστασης κ.ά. διαμορφώθηκε σταδιακά ένα
σαφώς βελτιωμένο μαθησιακό και σχολικό περιβάλλον κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.

Ταυτόχρονα σημειώθηκε σχολική διαρροή από ένα μικρό ποσοστό αλλοδαπών και κυρίως Ρομά μαθητών/-τριών,
το οποίο οφείλεται στη μετακίνηση των  οικογενειών τους σε άλλες περιοχές για εύρεση εποχικής εργασίας.

Το σχολείο διαθέτει 14 εκπαιδευτικούς ως διδακτικό προσωπικό. Οι 8 είναι μόνιμοι και οι 6 αναπληρωτές. Οι 2
έχουν οργανική θέση και οι 3 είναι τοποθετημένοι στο σχολείο για το τρέχον σχολικό έτος (1 επί θητεία, 1 με
απόσπαση και 1 αναπληρωτής). Ακόμη 9 εκπαιδευτικοί διατίθενται για συμπλήρωση ωραρίου από άλλα σχολεία.

Συνολικά εκτός του Διευθυντή, μόνο τρεις εκπαιδευτικοί ανήκουν εξ ολοκλήρου στο σχολείο, ενώ όλοι οι
υπόλοιποι εκπαιδευτικοί διατίθενται από και σε άλλα σχολεία για συμπλήρωση ωραρίου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Συμμετοχή σε Πανελλήνιους Μαθητικούς Διαγωνισμούς (ομαδοσυνεργατική
προσέγγιση), παραγωγή έντυπου και ψηφιακού υλικού με στόχο την ενεργό
ενασχόληση και την ανάπτυξη πολλαπλών γραμματισμών των μαθητών. 
Εφαρμογή εναλλακτικών διδακτικών πρακτικών μέσω κατάλληλων μέσων
διδασκαλίας, αξιοποιώντας τη χρήση των ΤΠΕ που παρέχονται στους
εργαστηριακούς χώρους καθώς και τους διαδραστικούς πίνακες που υπάρχουν
σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας. 
Έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στο σχολείο και συστηματική και
αποτελεσματική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών. 
Συνεργασία εκπαιδευτικών, Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, φορέων
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (στα πλαίσιο των Δράσεων του Σχολείου), ώστε
να ενισχυθούν οι  δίαυλοι  επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των μαθητών
και να καλλιεργηθεί κλίμα συλλογικότητας μέσα στην τάξη.
Αποδοχή των μαθητών με διαφορετική εθνική ή πολιτισμική καταγωγή. 
Διακριτική αντιμετώπιση των προβλημάτων συμπεριφοράς των μαθητών.
Σύνταξη και επικαιροποίηση του εσωτερικού κανονισμού, όπου αναφέρονται
όλες οι προσδοκώμενες συμπεριφορές. 
Ανάρτηση κανόνων/προσδοκιών τόσο στον χώρο της σχολικής τάξης όσο και



στον χώρο της σχολικής μονάδας. 
Τόνωση συνεργασίας μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών. 
Εφαρμογή διαδικασιών για τη διευκόλυνση επικοινωνίας με τους
Γονείς/Κηδεμόνες των μαθητών/-τριών.
Υπεύθυνη και συστηματική ενημέρωση των Γονέων/Κηδεμόνων για την επίδοση
και την πρόοδο των παιδιών τους καθώς και για τον προγραμματισμό των
δραστηριοτήτων του σχολείου. 
Καλλιέργεια κλίματος αλληλοεκτίμησης, αλληλοκατανόησης και συνεργασίας
με τους Γονείς/Κηδεμόνες τόσο για τη συμμετοχή τους σε πολιτιστικές
κοινωνικές εκδηλώσεις του σχολείου, όσο και για την επίλυση προβλημάτων. 

Σημεία προς βελτίωση

Ενδοσχολική επιμόρφωση μαθητών και εκπαιδευτικών για τους τρόπους
προετοιμασίας, προκειμένου να υπάρξει καλύτερη οργάνωση και μεγαλύτερη
συμμετοχή μαθητών/-τριών σε σχολικούς διαγωνισμούς.
Συνέχιση δράσεων, ώστε να βοηθηθούν οι μαθητές στο να κατανοήσουν και να
αποδέχονται τη διαφορετικότητα. 
Διοργάνωση επιμορφώσεων των γονέων και κηδεμόνων για εκπαιδευτικά/
κοινωνικά θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Καλλιέργεια συλλογικού πνεύματος μέσα από την οργάνωση και την άσκηση
καλών πρακτικών, όπως οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες.
Δημοκρατικότητα στη λήψη των αποφάσεων, τήρηση των αρχών του εσωτερικού
κανονισμού του σχολείου. 
Υποστήριξη των νέων εκπαιδευτικών του σχολείου, ύπαρξη πνεύματος
σεβασμού, εμπιστοσύνης και συναδελφικότητας μεταξύ όλων των
εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. 
Άμεση ενημέρωση για θέματα εκπαιδευτικά ή σχετικά με τη νομοθεσία δια
ζώσης και μέσω της ψηφιακής τεχνολογίας. 
Αποτελεσματική συνεργασία του Συλλόγου των Διδασκόντων/-ουσών με τον
Σύλλογο των Γονέων/Κηδεμόνων, καθώς και με τους/τις μαθητές/-τριες για την
εφαρμογή του σχολικού προγράμματος.
Συνεργασία με τα σχολεία υποδοχής των μαθητών/-τριών για να διευκολυνθεί η
προσαρμογή τους στο νέο περιβάλλον. 
Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών για την δημοσιοποίηση των καλών



πρακτικών της σχολικής μονάδας. 
Αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία με τον Δήμο, τη Σχολική Επιτροπή και
με φορείς της τοπικής κοινωνίας, στοιχείο που αποτέλεσε στόχο βελτίωσης του
προηγούμενου σχολικού έτους και επιτεύχθηκε.
Ενίσχυση της εξωστρέφειας του σχολείου μέσω της σύνδεσης και συνεργασίας
της σχολικής κοινότητας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, διαπρεπείς
πολίτες, ειδικούς επιστήμονες.

Σημεία προς βελτίωση

Επιδίωξη συνεργασίας με άλλα σχολεία.
Εκτενέστερη και συχνότερη συνεργασία με περισσότερους φορείς, που να
σχετίζονται με ποικίλα επαγγελματικά και μαθησιακά πεδία
(Πανεπιστημιακούς, συγγραφείς) διαφορετικά από αυτά που εκπροσωπούσαν
όσοι επισκέφθηκαν το σχολείο μας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Άμεση και συλλογική ανταπόκριση του Συλλόγου των διδασκόντων/-ουσών
στην παρακολούθηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων. 
Εκδήλωση ενδιαφέροντος εκ μέρους των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας
για συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια. 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας σε δράσεις κοινωνικού
ενδιαφέροντος για την αλλαγή των στάσεων και αντιλήψεων που βοηθούν το
σχολικό περιβάλλον. 

Σημεία προς βελτίωση

Πραγματοποίηση περισσότερων επιμορφώσεων από ειδικούς επιστήμονες και
επίσημους φορείς με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης και του Συλλόγου
Διδασκόντων. 
Επιδίωξη συνεργασίας με άλλα σχολεία για τον σχεδιασμό προγραμμάτων, τη
βελτίωση των πρακτικών τους, την αντιμετώπιση δυσκολιών και τη διάχυση
καλών πρακτικών. 
Μεγαλύτερη συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος για την αλλαγή
στάσεων και αντιλήψεων που βοηθούν το σχολικό περιβάλλον.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Διαθέσιμα τεκμήρια στο αρχείο του σχολείου μας: 1. Πράξεις του Συλλόγου
Διδασκόντων, 2. Ερωτηματολόγια, 3. Γραφήματα των απαντήσεων, 4. Π.Σ.
myschool, 5. Ημερολόγιο σχολικής ζωής. Ερωτηματολόγια – Γραφήματα των
απαντήσεων: α) αναφορικά με τον 1ο Άξονα: Διδασκαλία, Μάθηση και Αξιολόγηση
της Παιδαγωγικής και Μαθησιακής Λειτουργίας, (Δείκτης : Προετοιμασία για
συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και
αθλητικές δράσεις) δόθηκε ερωτηματολόγιο και απαντήθηκε ως εξής:
https://drive.google.com/file/d/1isLfOMJhu8dM5cnpSNV67LeDvnN_TWfd/view?usp=sharing.
β) αναφορικά με τον 7ο Άξονα: Σχολείο και κοινότητα της Διοικητικής Λειτουργίας
(Δείκτης: Ενίσχυση σχέσεων σχολείου-τοπικής κοινότητας και επιδίωξη
συνεργασιών με φορείς) δόθηκε ερωτηματολόγιο και απαντήθηκε ως εξής:
https://drive.google.com/file/d/1GsxBImoK_9IEdjoJCNr78RD9qx0puXh4/view

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι μαθητές βρήκαν αρκετά ενδιαφέρουσα τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς και
την επιμόρφωσή τους από ειδικούς σε θέματα που σχετίζονται με την ηλικία
και τα ενδιαφέροντά τους. 
Επιπλέον, αποφάνθηκαν ότι διευρύνθηκε ο κόσμος των γνώσεών τους και
καλλιεργήθηκε η κριτική τους ικανότητα.



Αξιοσημείωτη ακόμη είναι η επιθυμία τους να συνεχίσει το σχολείο να είναι
ανοιχτό σε νέες δράσεις και καινοτομίες στο μέλλον, στις οποίες επιθυμούν και
οι ίδιοι να έχουν ενεργό ρόλο.
Ακόμη, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των εκπαιδευτικών η υλοποίηση των
δράσεων παρείχε πολύτιμη ανατροφοδότηση όσον αφορά στη διδακτική
προσέγγιση του αντικειμένου τους και καλλιέργησε κλίμα συνεργασίας μεταξύ
εκπαιδευτικών και μαθητών.
Επίσης, ευνόησε την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση
(ΤΠΕ) με δημιουργικό και ενδιαφέροντα τρόπο.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η έλλειψη προηγούμενης εμπειρίας από συμμετοχή σε διαγωνισμούς.
Η δυσκολία εξοικείωσης ορισμένων μαθητών με νέες διδακτικές μεθόδους και
ψηφιακά εκπαιδευτικά εργαλεία.
Περιορισμένα χρονικά περιθώρια υλοποίησης της Δράσης λόγω της εποχικής
γρίπης  με αποτέλεσμα την εύλογη απουσία τους για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση μαθητών και εκπαιδευτικών για τους τρόπους προετοιμασίας,
προκειμένου να υπάρξει καλύτερη οργάνωση και μεγαλύτερη συμμετοχή μαθητών/-
τριών σε σχολικούς διαγωνισμούς.


